ScHepa D18 08 Data: 20 Luglio 2018

}Cognome Nome Matricola
|
ESERCIZIO N°1 i
8 punti ’
Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU1 che trascrive nella

locazione puntata da Y (e nelle successive) il valore dell'indirizzo della memorla di [Logramma
dell'istruzione che ha chiamato il sottoprogramma stesso, a partire dal byte meno 31g ificativo
Individuare il numero di locazioni necessarie per soddisfare la richiesta.

ESERCIZIO N°2

7 punti

Disegnare il grafo di una rete di Moore con un ingresso e 1 uscita in grado di riconoscere una
qualsiasi delle 2 sequenze 101 oppure 11 (comunque interallacciate). Realizzare la rete usando JK-
FF (sfruttando le potenzialita di questo flip-flop).

ESERCIZIO N°3

4 punti

Codificare le seguenti istruzioni del microcontrollore XMGA256A3BU
LDI ZH,high (0x2000)

PUSH XL

5TS PORTCEFG_MPCMASK,R16

OUT VPORTO_DIR,R18

i
ESERCIZIO N°4 |
7 punti I
Individuare tutti gli implicanti principali della funzione combinatoria a 4 ingressi identificata dal
seguente elenco di mintermini. Individuare tra questi, motivando, gli lmphcantl essenziali.

Realizzare infine la sintesi SP ottima.
{0,1,3,6,7,9,10, 11, 12, 14, 15}

ESERCIZIO N°5

7 punti
Determinare la caratteristica di trasferimento e i margini di rumore del seguente invertitore RTL con
transistore pnp. Siha Vegg= 12V, R = 12kQ, Rc= 1,5 kQ, hr = 90.
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